№2 ЛАБОРАТОРНАЯ РАБОТА
«ИССЛЕДОВАНИЕ ЛИНЕЙНЫХ ЭЛЕКРИЧЕСКИХ ЦЕПЕЙ ОДНОФАЗНОГО СИНУСОИДАЛЬНОГО ТОКА»

Цель работы:
Целью работы является проведение расчета линейных электрических цепей постоянного тока с использованием модели ЭВМ в программе «Electronics Workbench».

Порядок выполнения работы:
1.Собираем схему в программе «Electronics Workbench» по исходным данным.
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2. Включаем симуляцию. Записываем показания амперметров и вольтметров в таблицу 2.
3.Определяем по осциллограммам значения углов сдвига фаз между э.д.с. равной нулю. Для этого подключаем на первый канал двухканального осциллографа напряжение на элементе э.д.с.,а на второй канал напряжение с преобразователя «ток- напряжение» подключенного в ветвь э.д.с. Для нахождения угла необходимо выставить курсоры на табло осциллографа следующим образом: курсор №1 установить в точке перехода через нулевое значение кривой напряжения э.д.с. , перед его положительным полупериодом; курсор №2 в точке перехода через нулевое значение кривой напряжения с преобразователя также перед его положительным полупериодом. Если сдвиг фаз (Т2-Т1) на табло осциллографа положительный, то ток отстает от напряжения, т.е. нагрузка активно-индуктивная, если отрицательный, то активно-емкостная нагрузка. 
Далее угол сдвига фаз, пересчитывается по формуле:
α = -f ××(Т2-Т1)
где (Т2-Т1) – сдвиг фаз на табло осциллографа, с
f – частота изменений кривой э.д.с. , Гц.
α = -900 ××(2,3592) = -764380,8
α = -900 ××(2,9047) = -941122,8
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Таблица 2
	№ ветви
	Элементы цепей
	Показания приборов

	
	
	Амперметр
	Вольтметр

	Ветвь №1
	R
	731 мА
	43,86 В

	
	L
	
	92,13 В

	
	C
	
	3,19 В

	Ветвь №2
	R
	566,3 мА
	8,49 В

	
	L
	
	-

	
	C
	
	4,941 В

	Ветвь №3
	R
	178,1 мА
	9,798 В

	
	L
	
	-

	
	C
	
	777,3 мВ
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Векторная топографическая диаграмма. 

Вывод: Провели расчет линейных электрических цепей постоянного тока с использованием модели ЭВМ в программе «Electronics Workbench».
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